

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2018-19

Γ' ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

ΔΙΔΑΣΚΟΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ - ΠΡΟΑΓΩΓΗ - ΦΟΙΤΗΣΗ - ΩΡΑΡΙΟ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ

1. ΠΕΡΙΟΔΟΙ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ

Το διδακτικό έτος στο Γυμνάσιο χωρίζεται σε δύο (2) περιόδους που ονομάζονται τετράμηνα. Το Α' Τετράμηνο διαρκεί από 11 Σεπτεμβρίου μέχρι και 20 Ιανουαρίου. Το Β' Τετράμηνο από 21 Ιανουαρίου μέχρι και 31 Μαΐου.

2. ΔΙΔΑΣΚΟΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ

ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ / ΜΑΘΗΣΙΑΚΟ ΠΕΔΙΟ	ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ / ΜΑΘΗΜΑ	ΩΡΕΣ	
Ελληνική Γλώσσα και Γραμματεία	Νεοελληνική Γλώσσα και Γραμματεία (ομάδα Α)	Γλωσσική Διδασκαλία (Α) Νεοελληνική Λογοτεχνία (Α)	2 2
	Αρχαία Ελληνική Γλώσσα και Γραμματεία (ομάδα Β)	Αρχαία Ελληνική Γλώσσα (Β)	2
		Αρχαία Ελληνικά κείμενα από μετάφραση (Β)	2
	Μαθηματικά	Μαθηματικά (ομάδα Α)	4
Φυσικές Επιστήμες	Φυσική (ομάδα Α)	2	
	Χημεία (ομάδα Β)	1	
	Βιολογία (ομάδα Β)	1	
	Ιστορία (ομάδα Α)	2	
	Θρησκευτικά (ομάδα Β)	2	
	Κοινωνική & Πολιτική Αγωγή (Β)	2	
Ξένες Γλώσσες	Αγγλικά (ομάδα Β)	2	
	Γαλλικά ή Γερμανικά ή Ιταλικά (ομάδα Β)	2	
Τεχνολογία και Πληροφορική	Τεχνολογία (ομάδα Γ)	1	
	Πληροφορική (ομάδα Γ)	1	
Πολιτισμός και Δραστηριότητες	Μουσική (ομάδα Γ)	1	
	Καλλιτεχνικά (ομάδα Γ)	1	
Αθλητική Αγωγή	Φυσική Αγωγή (ομάδα Γ)	2	
	ΣΥΝΟΛΟ ΩΡΩΝ	32	

Τον Ιούνιο εξετάζονται γραπτώς **μόνο** τα μαθήματα της Α ομάδας, στα οποία επίσης είναι υποχρεωτικό ένα πρόχειρο διαγώνισμα σε ένα **τουλάχιστον** τετράμηνο. Στα μαθήματα της Β ομάδας είναι υποχρεωτικό ένα πρόχειρο διαγώνισμα σε **κάθε** τετράμηνο.

3. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ-ΜΑΘΗΤΡΙΩΝ

Η αξιολόγηση των μαθητών και μαθητριών είναι αναπόσπαστο μέρος της εκπαιδευτικής διαδικασίας. Έχει σκοπό να προσδιορίσει το βαθμό επίτευξης των διδακτικών στόχων, όπως αυτοί καθορίζονται κατά μάθημα από τα ισχύοντα Αναλυτικά Προγράμματα. Η αξιολόγηση κάθε μαθητή και μαθήτριας γίνεται με κριτήριο: α) Τη συμμετοχή στην καθημερινή εργασία κάθε μαθήματος στην τάξη και τη συνολική παρουσία στις δραστηριότητες του Σχολείου, β) Το αποτέλεσμα της επίδοσης στις ενδιάμεσες γραπτές δοκιμασίες κατά τα δύο τετράμηνα του διδακτικού έτους, καθώς και στις τελικές γραπτές εξετάσεις.

4. ΕΠΙΔΟΣΗ ΕΛΕΓΧΩΝ – ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ

Στο τέλος κάθε τετραμήνου και μετά την κατάθεση και καταχώρηση της προφορικής βαθμολογίας, καλούνται οι κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών για ενημέρωση αναφορικά με την επίδοση, την επιμέλεια, τη φοίτηση και τη συμπεριφορά των παιδιών τους και τους επιδίδεται ο ατομικός έλεγχος προόδου.

Προσοχή: Οι κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες (π.χ. δυσλεκτικοί) πρέπει να προσκομίσουν τη σχετική διάγνωση από το Κέντρο Διάγνωσης Διαφοροδιάγνωσης και Υποστήριξης (ΚΕΔΔΥ) ή από άλλο εγκεκριμένο Ιατροπαιδαγωγικό Κέντρο.

5. ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ – ΠΡΟΑΓΩΓΗ ΜΑΘΗΤΩΝ-ΜΑΘΗΤΡΙΩΝ

Οι γραπτές προαγωγικές εξετάσεις των μαθητών και μαθητριών διενεργούνται με την ευθύνη του Διευθυντή και των διδασκόντων καθηγητών του Σχολείου.

α) Εξεταστέα Ύλη – Πρόγραμμα Εξετάσεων.

Ως εξεταστέα ύλη ορίζονται τα $\frac{2}{3}$ της διδαχθείσης, αρκεί αυτή να μην είναι λιγότερη από το $\frac{1}{2}$ της διδακτέας. Η επιλογή και ο ακριβής προσδιορισμός της για κάθε μάθημα γίνεται με εισήγηση των διδασκόντων καθηγητών και την έγκριση του Διευθυντή. Γνωστοποιείται στους μαθητές όπως και το πρόγραμμα των τελικών εξετάσεων 3-5 ημέρες πριν τη λήξη των μαθημάτων.

β) Εξαγωγή του βαθμού της ετήσιας επίδοσης κατά μάθημα.

Ο Βαθμός Ετήσιας Επίδοσης για κάθε μάθημα της ομάδας Α προκύπτει από τη διαίρεση με το τρία (3) του αθροίσματος των βαθμών των δύο τετραμήνων και του βαθμού της γραπτής εξέτασης της πρώτης εξεταστικής περιόδου (1^ο δεκαήμερο Ιουνίου).

Ο Βαθμός Ετήσιας Επίδοσης για κάθε μάθημα των ομάδων Β και Γ προκύπτει από τη διαίρεση με το δύο (2) του αθροίσματος των βαθμών των δύο τετραμήνων.

γ) Γενικός Μέσος Όρος Βαθμών Ετήσιας Επίδοσης.

Προκύπτει από το μέσο όρο των Βαθμών Ετήσιας Επίδοσης όλων των μαθημάτων.

δ) Προαγωγή – Απόρριψη.

- Προάγονται οι μαθητές και οι μαθήτριες που:

Έχουν σε κάθε μάθημα Βαθμό Ετήσιας Επίδοσης τουλάχιστον δέκα (10).

- Έχουν σε ένα τουλάχιστον μάθημα λιγότερο από δέκα (10), αλλά έχουν Γενικό Μέσο Όρο Βαθμών Ετήσιας Επίδοσης τουλάχιστον δεκατρία (13). Για τους μαθητές και τις μαθήτριες με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες ο απαιτούμενος Γενικός Μέσος Όρος Βαθμών Ετήσιας Επίδοσης είναι τουλάχιστον δώδεκα (12).

Οι μαθητές και μαθήτριες που δεν πληρούν τις παραπάνω προϋποθέσεις, παραπέμπονται σε επαναληπτική εξέταση (δεύτερη εξεταστική περίοδος κατά το 3^ο δεκαήμερο του Ιουνίου) στα μαθήματα στα οποία ο Βαθμός Ετήσιας Επίδοσης είναι μικρότερος από δέκα (10). Τα μαθήματα της ομάδας Α εξετάζονται και προφορικά και γραπτά, ενώ των ομάδων Β και Γ μόνο προφορικά. Για αυτούς τους μαθητές υλοποιείται από το σχολείο πρόγραμμα υποστηρικτικής διδασκαλίας για κάθε μάθημα των ομάδων Α και Β στο οποίο έχουν παραπεμφθεί, πέντε έως δέκα (5-10) διδακτικών ωρών αμέσως μετά το τέλος της πρώτης εξεταστικής περιόδου. Αν πάλι δεν κριθούν άξιοι απόλυσης τότε μπορούν να προσέλθουν σε επαναληπτικές εξετάσεις πριν την έναρξη των μαθημάτων του Σεπτεμβρίου στα μαθήματα στα οποία ο βαθμός είναι μικρότερος από δέκα (10), καθώς και σε εξετάσεις σε επόμενο/να έτος/έτη.

6. ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ

Καταργείται η διάκριση των απουσιών σε δικαιολογημένες και αδικαιολόγητες. Για το λόγο αυτό τόσο το Σχολείο όσο και οι γονείς και οι κηδεμόνες των μαθητών/τριών επιβάλλεται να ενημερώνονται **άμεσα** για κάθε απουσία του/της μαθητή/τριας. Η αμφίδρομη αυτή ενημέρωση της φοίτησης των μαθητών/τριών μπορεί να γίνεται τηλεφωνικά (σταθερό / κινητό) και ηλεκτρονικά (e-mail).

α) Επαρκής Φοίτηση

Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση όταν:

- Το σύνολο των απουσιών δεν υπερβαίνει τις εκατόν δεκατέσσερις (114).

- Ειδικότερα για τους μαθητές με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, η φοίτηση τους θεωρείται επαρκής όταν το σύνολο των επιπλέον απουσιών δε υπερβαίνει το τριάντα τοις εκατό (30%) των προβλεπόμενων από το αναλυτικό πρόγραμμα σπουδών με βάση το ωρολόγιο πρόγραμμα του Σχολείου μας.

Πρέπει να σημειωθεί ότι τα δικαιολογητικά που κατατίθενται, για τη δικαιολόγηση των παραπάνω των 114 απουσιών, τηρούνται μέχρι τη λήξη των μαθημάτων. Ο Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών, λαμβάνοντας υπόψη το σύνολο των απουσιών που έχουν πραγματοποιηθεί εντός του τρέχοντος έτους, αποφασίζει για τον χαρακτηρισμό της φοίτησης των μαθητών/τριών.

β) Ανεπαρκής Φοίτηση

(ο μαθητής ή η μαθήτρια επαναλαμβάνει τη φοίτηση στην ίδια τάξη) Ανεπαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση, όταν το σύνολο των απουσιών είναι πάνω από εκατόν δεκατέσσερις (114) και δεν εμπίπτει σε καμία από τις παραπάνω προαναφερθείσες περιπτώσεις.

7. ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ΥΓΕΙΑΣ ΟΠΟΥ ΟΙ ΑΠΟΥΣΙΕΣ ΚΑΤΑΧΩΡΙΖΟΝΤΑΙ ΣΤΟ ΑΠΟΥΣΙΟΛΟΓΙΟ ΑΛΛΑ ΔΕΝ ΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ ΥΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟ ΤΗΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ ΕΙΝΑΙ:

Οι σχετικές με την υγεία περιπτώσεις όπου οι απουσίες καταχωρίζονται στο απουσιολόγιο αλλά δεν λαμβάνονται υπόψη για τον χαρακτηρισμό της φοίτησης είναι:

- Περίπτωση 1^η: Δεν προσμετρώνται απουσίες έως είκοσι τεσσάρων (24) ημερών για όλο το διδακτικό έτος για τους/τις μαθητές/τριες που: α) υποβάλλονται σε αιμοκάθαρση, β) υποβάλλονται σε θεραπεία αποδοχής μοσχεύματος, γ) πάσχουν από όλων των τύπων νεοπλασίες και υποβάλλονται σε θεραπεία συντήρησης, δ) πάσχουν από σακχαρώδη διαβήτη

- Περίπτωση 2^η: Δεν προσμετρώνται απουσίες έως είκοσι (20) ημερών για όλο το διδακτικό έτος για τους/τις μαθητές/τριες που οφείλονται σε σοβαρά και επείγοντα περιστατικά όπως: α) έκτακτα και επείγοντα περιστατικά που απαιτούν άμεση χειρουργική επέμβαση, β) έκτακτα και επείγοντα περιστατικά που απαιτούν άμεσα νοσηλεία στο Νοσοκομείο και γ) Θεραπείες αρχικές και συνεχιζόμενες για επιδημίες και χρόνιες παθήσεις που απαιτούν συνεχή παραμονή σε νοσοκομείο ή επαναλαμβανόμενες επισκέψεις σε νοσοκομείο.

Σε κάθε περίπτωση οι γονείς και οι κηδεμόνες των μαθητών/τριών που ανήκουν σε μία από αυτές τις περιπτώσεις, θα πρέπει να το γνωστοποιήσουν στη Διεύθυνση του Σχολείου με όλα τα δικαιολογητικά.

8. ΩΡΑΡΙΟ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ

	Ώρα έναρξης	Ώρα λήξης
1^η ώρα	8:15	9:00
Διάλειμμα	9:00	9:05
2^η ώρα	9:05	9:50
Διάλειμμα	9:50	10:00
3^η ώρα	10:00	10:45
Διάλειμμα	10:45	10:55
4^η ώρα	10:55	11:40
Διάλειμμα	11:40	11:50
5^η ώρα	11:50	12:35
Διάλειμμα	12:35	12:40
6^η ώρα	12:40	13:25
Διάλειμμα	13:25	13:30
7^η ώρα	13:30	14:10

Διοικητική δομή του Σχολείου
Διευθυντής: Νιάκαρης Κων/νος, MSc
Υποδιευθυντής: Τσουκνίδας Παναγιώτης

Διεύθυνση Σχολείου: Κορυζή & Θράκης

Τηλ. Σχολείου: 210 3460589-121

FAX Σχολείου: 210 3462887

E-mail: mail@1gym-tanrou.att.sch.gr